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Objetivo

Describir las opiniones y los comportamientos de 
las y los ciudadanos respecto de temas de 
interés para el país y para las personas, tanto 
como ciudadanos como clientes y/o usuarios.

Contenidos de esta edición:

1. Conocimiento sobre elecciones municipales 
2024.

2. Preferencias en perfiles para la alcaldía.

3. Conocimiento e importancia atribuida a 
cargos que se elegirán.

Anexo: Segmentación de resultados.
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Metodología

• Metodología 
cuantitativa.

• Diseño no 
probabilístico de 
muestreo por 
cuotas.

Técnica

• Encuesta online 
en base a 
cuestionario 
estructurado.

• Fecha de 
aplicación de 
encuestas: 23 y 
24 de julio 2024.

Universo

• Hombres y mujeres 
de 18 años o más 
de todas las 
regiones del país, 
incluyendo a 
chilenos/as y 
extranjeros/as con 
derecho a voto.

• Marco Muestral: 
Panel Ipsos IIS.

Muestra

• Muestra de 800 
casos. En un 
ejercicio de 
simulación 
probabilística el 
margen de error 
sería ±3,5%.

• Ponderación de 
datos por 
macrozona, sexo, y 
tramo etario, 
según 
proyecciones 
Censo 2017, y por 
GSE según 
información AIM.

Ficha Metodológica Actualizar fecha encuestas 

y muestra
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SEXO

* Muestra ponderada por Sexo, Edad y Zona de Residencia según proyecciones del Censo 2017. GSE según información AIM.

EDAD ZONA GSE

Sin ponderar Ponderado

Hombres 50% 49%

Mujeres 50% 51%

Sin 
ponderar

Ponderado

18 a 29 años 29% 23%

30 a 50 años 37% 40%

51 años y + 34% 37%

Sin ponderar Ponderado

RM 49% 42%

Regiones 51% 58%

Sin ponderar Ponderado

ABC1 32% 16%
C2 24% 13%
C3 21% 34%
D 20% 34%
E 3% 3%

Muestra pre y post ponderación
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Conocimiento sobre las Elecciones Municipales 2024

▪ 85% ha escuchado sobre las elecciones municipales del próximo octubre. El conocimiento es menor entre personas jóvenes (77%), los grupos
socioeconómicos D y E (82%) y residentes de regiones (83%).

▪ 69% de las personas que saben sobre las Elecciones Municipales indican sentirse algo informadas al respecto, mientras que 14% se siente muy
informadas y 16% nada informadas.

▪ Sobre los cargos que se elegirán, 91% sabe que se eligen alcaldes. Pero, sólo 55% sabe que deberá votar por concejales, 35% por gobernadores
y 30% por consejeros regionales.

▪ 67% considera que es importante participar en las Elecciones Municipales. La cifra es más alta en el GSE C1-C2 (74%) y en residentes de RM
(72%).

▪ Sólo 52% se ha enterado de algún nombre de personas que son candidatas a alcalde y 36% indica ya tener una preferencia.

Preferencias en perfiles para la alcaldía

▪ Los dos atributos que se consideran más importantes para definir el voto corresponden a la experiencia de la o el candidato en cargos públicos
relevantes (68%) y la residencia en la comuna (61%). Otros atributos importantes son el título o profesión (35%), la orientación o militancia
política (32%) y nivel de estudios alcanzados (31%). La pertenencia a un pueblo originario, el sexo de la persona o su orientación religiosa son
elegidos como atributos importantes por 5% o menos de las personas consultadas.

▪ Sobre características o atributos de la persona candidata, el más valorado es que sea transparente (25%). Le siguen la capacidad para tomar
decisiones (18%), que sea confiable (14%), con liderazgo (12%) y eficiente (11%).

▪ Los tres perfiles que generan más confianza entre votantes corresponden a una persona con experiencia previa en cargos comunales o
regionales (61%), una persona con trayectoria política y/o experiencia en cargos públicos (49%) y dirigentes sociales, con experiencia en juntas
de vecinos, sindicatos u otras organizaciones de base (43%).

Principales resultados
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▪ Mientras que los perfiles que generan menos confianza son las personas conocidas en la comuna como locutores de radio o televisión, actores,
músicos o rostros (33%), los dirigentes de movimientos ciudadanos en temas como medio ambiente o mujeres (28%), las personas comunes y
corrientes que viven como el consultado (28%) y los emprendedores o empresarios exitosos (27%).

▪ Se identificaron tres atributos que generan un alto consenso de preferencias: la edad entre 45 y 59 años (53%), personas con estudios
universitarios (55%) y personas que sean o hayan sido residentes habituales en la comuna donde son candidatos (86%).

▪ Hay dos atributos que le son indiferentes a las y los votantes: el sexo de la persona candidata (67% indica que le es indiferente) y la orientación
religiosa (75%).

▪ Mientras que la orientación política divide las opiniones: 31% indica que le es indiferente, 25% preferiría una persona que no tenga cercanía con
ningún partido, 12% prefiere a alguien de izquierda, 8% a un candidato de centro, y 24% a alguien de derecha.

▪ Pero las propuestas en materia de seguridad pública (61%) y en infraestructura y servicios (53%) son los dos temas más relevantes para definir
el voto. En una segunda zona de importancia se encuentran las propuestas de desarrollo económico (42%) y de acceso a la salud (39%). Y
comparativamente como menos importantes se indican propuestas de calidad en la educación (23%), promoción de la participación ciudadana
(14%), acceso a educación pública (14%), fomento de la cultura y el deporte (14%) y cuidado del medio ambiente (13%).

Conocimiento e importancia atribuida a cargos que se elegirán

▪ Se constató un alto desconocimiento de las funciones que cumplen cada cargo que será electo en octubre: 59% indica conocer mucho o
bastante sobre las funciones que cumplen alcaldes. El conocimiento desciende a 37% en el caso de los concejales, 27% en relación a
gobernadores y 20% sobre consejeros regionales.

▪ Sin embargo, 81% reconoce la importancia en la calidad de vida de su comuna del rol de la o el alcalde. Cifra que desciende a 65% respecto de
concejales, 63% sobre gobernadores y 59% respecto de consejeros regionales,

Principales resultados
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Acontecimientos relevantes en período de medición

20 julio Grupo de militantes PS buscan que alcaldesa de Independencia vaya a la reelección: piden bajar candidatura de concejala del FA

21 julio Michelle Bachelet prepara rol protagónico en campaña para las elecciones municipales

21 julio Oficialismo y oposición aún no ratifican nombres para la gobernación metropolitana

23 julio Inicio trabajo de campo

23 julio Expulsan a candidato a alcalde del Partido Republicano por caso de delitos sexuales

24 julio Comercio cataloga como un “despropósito” establecer un feriado irrenunciable para las elecciones

24 julio El Presidente Boric incluye multa para chilenos y migrantes que no sufraguen, pero la deja en el mínimo de $33 mil

24 julio En Chile Vamos reconocen que Caso Macaya puede impactar en elecciones municipales en Biobío

24 julio Término trabajo de campo

26 julio Existen aún diferencias de la oposición y el oficialismo a horas del cierre de listas municipales y de gobernadores
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CONOCIMIENTO 
SOBRE ELECCIONES 
MUNICIPALES 2024

01
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85%

85%

86%

77%

85%

90%

93%

82%

88%

83%

88%

83%

91%

83%

Total

Hombre

Mujer

18 a 29 años

30 a 50 años

51 o más

C1-C2

C3-D

RM

Regiones

Derecha

Centro

Izquierda

Ninguna

% Sí, ha escuchado

Posición 
política

9 ‒

El domingo 27 de octubre de este año serán las elecciones
municipales. ¿Usted había escuchado hablar sobre la
realización de estas elecciones en este año?
(Base: 800 casos, total muestra)

Sí

85%

No
15%

85% ha escuchado sobre las elecciones municipales de octubre. El conocimiento es
menor en juventud, NSE medios - bajos y en regiones.

Sexo

Tramo 
etario

GSE

Zona

Diferencia significativa entre segmentos a nivel de confianza del 95%
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¿Qué tan informado/a se siente usted al día de hoy sobre las
elecciones municipales del próximo 27 de octubre 2024?
(Base: 703 casos, quiénes han escuchado sobre realización de las elecciones municipales)

16%

69%

14%

Nada informado/a Algo informado/a Muy informado/a

7 de cada 10 personas se declaran algo informadas sobre las elecciones municipales.

Sexo

Tramo 
etario

GSE

Zona

Diferencia significativa entre segmentos a nivel de confianza del 95%

Ver diferencias 

significativas

Cuando los resultados no suman 100, esto puede deberse al redondeo o a la exclusión de 
respuestas no conocidas o no declaradas.  En este caso por no inclusión en el gráfico de la 
respuesta “No sabe – No responde.

16%

13%

19%

12%

19%

15%

12%

18%

16%

16%

13%

14%

11%

19%

69%

70%

69%

72%

69%

69%

70%

69%

68%

71%

63%

73%

71%

73%

14%

17%

11%

13%

12%

15%

18%

12%

16%

12%

23%

11%

19%

7%

Total

Hombre

Mujer

18 a 29 años

30 a 50 años

51 o más

C1-C2

C3-D

RM

Regiones

Derecha

Centro

Izquierda

Ninguna

% Nada informado/a % Algo informado/a % Muy informado/a

Posición 
política



© Ipsos | Claves Ipsos Julio 202411 ‒

Según lo que usted sabe, ¿en las elecciones municipales del próximo 27 de octubre 2024 qué cargos se eligen?
(Base: 703 casos, quiénes han escuchado sobre la realización de las elecciones municipales) Respuesta Múltiple.

Sólo 55% sabe que se votará por concejales y menos de la mitad sabe sobre  la elección 
de gobernadores y consejeros regionales.

91%

55%

35%

30%

4%

1%

3%

Alcaldes o
alcaldesas

Concejales/as

Gobernadores/as

Consejeros/as
regionales

Diputados/as y
senadores

Presidente

No sabe
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% Total Sexo Edad GSE Zona Posición política
Hombre Mujer 18-29 30-50 51-99 C1-C2 C3- D Santiago Regiones Derecha Centro Izquierda Ninguna

703 356 347 183 262 258 417 286 349 354 222 61 147 224

Alcaldes o alcaldesas 91% 89% 92% 83% 90% 95% 93% 90% 90% 91% 93% 95% 93% 88%

Concejales/as 55% 63% 48% 53% 53% 58% 64% 51% 56% 54% 59% 57% 66% 52%

Gobernadores/as 35% 45% 25% 28% 32% 41% 41% 32% 31% 38% 40% 37% 47% 28%

Consejeros/as regionales 30% 36% 24% 22% 26% 38% 33% 29% 23% 36% 29% 37% 39% 28%

Diputados/as y senadores 4% 5% 3% 5% 6% 1% 5% 4% 2% 5% 3% 5% 8% 3%

Presidente 1% 1% 1% 3% 0% 1% 1% 1% 0% 2% 0% 0% 1% 2%

No sabe 3% 4% 2% 6% 3% 2% 3% 3% 3% 3% 1% 2% 1% 4%

Hombres, personas mayores de 50 años y niveles socioeconómicos altos están más
informados sobre los cargos a elegir.

Según lo que usted sabe, ¿en las elecciones municipales del próximo 27 de octubre 2024 qué cargos se eligen?
(Base: 703 casos, quiénes han escuchado sobre la realización de las elecciones municipales) Respuesta Múltiple
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10%

11%

10%

14%

9%

10%

8%

11%

8%

12%

9%

0%

8%

15%

67%

70%

64%

61%

69%

69%

74%

64%

72%

63%

70%

73%

77%

60%

Total

Hombre

Mujer

18 a 29 años

30 a 50 años

51 o más

C1-C2

C3-D

RM

Regiones

Derecha

Centro

Izquierda

Ninguna

Nada o poco importante (1+2) Importante (4+5)

7%
3%

22% 19%

48%

1. Nada
importante

2. 3. 4. 5. Muy
importante

13 ‒

7 de cada 10 personas considera que es importante participar de las elecciones
municipales.

De 1 a 5, donde 1 es "Nada importante" y 5 es "Muy importante", ¿Qué tan 
importante es para usted participar de las elecciones municipales? (Base: 
703 casos, quiénes han escuchado sobre la realización de las elecciones municipales)

Sexo

Tramo 
etario

GSE

Zona

Diferencia significativa entre segmentos a nivel de confianza del 95%

10% 
Nada o poco importante

67%
Importante

Cuando los resultados no suman 100, esto puede deberse al redondeo o a la exclusión de 
respuestas no conocidas o no declaradas.  En este caso por no inclusión en el gráfico de la 
respuesta “No sabe – No responde.

Posición 
política
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52%

51%

54%

53%

53%

52%

61%

49%

58%

48%

64%

58%

60%

42%

Total

Hombre

Mujer

18 a 29 años

30 a 50 años

51 o más

C1-C2

C3-D

RM

Regiones

Derecha

Centro

Izquierda

Ninguna

14 ‒

¿Usted ya se ha enterado de algunos nombres de candidatos o 
candidatas a la alcaldía de su comuna?
(Base: 800 casos, total muestra)

Sí

52%No

48%

La mitad de las personas consultadas se ha enterado de nombres de candidatos a la 
alcaldía de su comuna.

Sexo

Tramo 
etario

GSE

Zona

Diferencia significativa entre segmentos a nivel de confianza del 95%

Posición 
política
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P30. Independiente de si conoce o no los nombres de los
candidatos o candidatas, ¿tiene alguna preferencia hasta ahora?
(Base: 800 casos, total muestra)

Sí

36%

No
64%

A la fecha de la encuesta, 36% tiene alguna preferencia para la alcaldía de su comuna.

Diferencia significativa entre segmentos a nivel de confianza del 95%

36%

38%

35%

36%

38%

35%

39%

35%

42%

32%

49%

46%

46%

21%

Total

Hombre

Mujer

18 a 29 años

30 a 50 años

51 o más

C1-C2

C3-D

RM

Regiones

Derecha

Centro

Izquierda

Ninguna

% Sí, tiene alguna preferencia

Sexo

Tramo 
etario

GSE

Zona

Posición 
política
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PREFERENCIAS EN 
PERFILES PARA LA 
ALCALDÍA

02
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Pensando en la elección de alcaldes o alcaldesas, ¿Cuáles de las siguientes características serán importantes para usted al momento de definir
su voto (...) en su comuna? Indique máximo 3 opciones.
(Base: 800,muestra total) Respuesta múltiple

Los atributos más importantes para la definición del voto: Experiencia en cargos 
públicos y Residencia en la comuna.

68%

61%

35%

32%

31%

12%

5%

5%

3%

Experiencia en cargos públicos relevantes

Residencia en la comuna

Título o profesión

Orientación o militancia política

Nivel de estudios alcanzado

Edad

Pertenencia a un pueblo originario

Sexo (que sea hombre o mujer)

Religión

Respuesta Múltiple en base a 
3 elecciones sobre 9 opciones
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25%

18%
14%

12% 11%
7% 7% 6%

Transparente Capaz de tomar
decisiones,

aunque sean
impopulares

Confiable Con liderazgo Eficiente Capaz de lograr
acuerdos

Con experiencia
previa en cargos

similares

Con empatía

18 ‒

La característica más deseada para la o el alcalde a elegir: Transparencia.

¿Cuál de los siguientes atributos cree usted que es el más importante que posea la persona candidata a alcalde que sea elegida?
(Base: 800 casos, muestra total)  Respuesta única

Respuesta Única
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¿Cuál de los siguientes perfiles de personas candidatas a alcalde le daría 
a usted MÁS CONFIANZA? (Base: 800, muestra total). Respuesta Múltiple

Perfiles y Confianza: La experiencia previa en cargos comunales y la trayectoria política 
en cargos públicos dan más confianza. Mientras que los “rostros” generan desconfianza.

61%

49%

43%

30%

28%

23%

20%

15%

7%

4%

5%

2%

Persona con experiencia previa en cargos
comunales o regionales

Persona con trayectoria política y/o experiencia en
cargos públicos

Dirigente social, con experiencia en juntas de
vecinos, sindicatos u otra organización de base o…

Persona común y corriente que viva como usted

Profesional destacado, como médicos, periodistas
o ingenieros

Emprendedor/a o empresario/a exitoso

Dirigente de movimiento ciudadano en una 
temática como medio ambiente, mujeres (…)

Persona conocida en su comuna como locutor de 
radio o televisión, actor, músico (…)

Representante de pueblos originarios

Otro perfil

Ningún perfil específico

No sabe

¿Y cuáles perfiles le dan MENOS CONFIANZA?
(Base: 800,muestra total) Respuesta Múltiple

33%

28%

28%

27%

24%

22%

21%

15%

12%

6%

9%

4%

Persona conocida en su comuna como locutor de
radio o televisión, actor, músico o rostro de…

Dirigente de movimiento ciudadano en una 
temática como medio ambiente, mujeres (…)

Persona común y corriente que viva como usted

Emprendedor/a o empresario/a exitoso

Persona con trayectoria política y/o experiencia en
cargos públicos

Dirigente social, con experiencia en juntas de 
vecinos, sindicatos u otra organización (…)

Representante de pueblos originarios

Persona con experiencia previa en cargos
comunales o regionales

Profesional destacado, como médicos, periodistas
o ingenieros

Otro perfil

Ningún perfil específico

No sabe

Respuesta 
Múltiple

Respuesta 
Múltiple
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8%

0%

4%

53%

33%

2%

Le es indiferente

Mayor de 75 años

Entre 60 y 74 años

Entre 45 y 59 años

Entre 30 y 44 años

Entre 18 y 29 años

20 ‒

Atributos relevantes para la definición del voto: Edad, Nivel educacional y Residencia 
en la comuna.

¿Qué edad preferiría usted que tuviera el 
futuro alcalde o alcaldesa de su comuna? 
(Base: 800 casos, muestra total)

¿Qué nivel educacional preferiría usted 
que tuviera el futuro alcalde o alcaldesa 
de su comuna? (Base: 800 casos, muestra total)

18%

14%

55%

11%

2%

Le es indiferente

Al menos estudios de postgrado

Al menos estudios universitarios

Al menos estudios técnicos

Sólo cuarto medio

¿Cuál de las siguientes afirmaciones sobre la 
residencia del futuro alcalde o alcaldesa de su 
comuna le representa mejor? (Base: 800 casos, total 
muestra)

14%

86%

Me es indiferente si ha sido
residente habitual o no en mi

comuna

Preferiría votar por una
persona que sea o haya sido

residente habitual en mi
comuna
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Atributos que son indiferentes para la preferencia del voto: Sexo de la persona y su
Orientación religiosa.

¿Qué sexo preferiría usted que tuviera el 
futuro alcalde o alcaldesa de su comuna? 
(Base: 800 casos, total muestra)

Hombre
18%

Mujer
15%

Le es 
indiferente

67%

10% 9%
4% 1%

75%

Católica Evangélica Agnóstico o ateo Otra religión Le es indiferente

¿Qué religión preferiría usted que tuviera el futuro 
alcalde o alcaldesa de su comuna?
(Base: 800 casos, muestra total)



© Ipsos | Claves Ipsos Julio 2024

14%
10% 8%

6% 6%

25%
31%

Partido de derecha Partido de centro
derecha

Partido de centro Partido de centro
izquierda

Partido de izquierda Que no tenga
cercanía a ningún

partido

Me es indiferente

22 ‒

La orientación política, un aspecto que divide a los votantes.

¿Qué militancia o grado de independencia preferiría usted que tuviera el futuro alcalde o alcaldesa de su comuna?
(Base: 800 casos, total muestra)

24% 
Derecha 12%

Izquierda
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Pensando en las propuestas de los candidatos/as a alcalde y alcaldesa, ¿Cuáles son para usted los temas más relevantes que deberían abordar
para obtener su voto? Indique máximo 3 opciones.
(Base: 800,muestra total) Respuesta Múltiple

Las propuestas que influirán en el voto: Seguridad pública e Infraestructura y 
servicios para la comuna.

61%

53%

42%

39%

23%

14%

14%

14%

13%

Seguridad pública

Infraestructura y servicios (mejorar calles, áreas verdes,
transporte público, etc.)

Desarrollo económico local

Acceso a la salud

Calidad de la educación pública

Promover la participación ciudadana

Acceso a educación pública

Fomento de la cultura y el deporte

Cuidado del Medio Ambiente

Respuesta Múltiple en base a 
3 elecciones sobre 9 opciones
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CONOCIMIENTO E 
IMPORTANCIA 
ATRIBUIDA A 
CARGOS QUE SE 
ELEGIRÁN

03
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¿Qué tanto diría usted que conoce sobre las funciones y responsabilidades que deben cumplir los siguientes cargos en su región o comuna?
(Base: 800,muestra total)

Alto nivel de desconocimiento de las funciones de los cargos a elegir, especialmente 
de concejales, gobernadores o consejeros regionales.

33%

46%

53%

53%

8%

17%

20%

26%

41%

63%

73%

80%

42%

30%

22%

17%

17%

7%

5%

4%

59%

37%

27%

20%

Alcaldes/
Alcaldesa

Concejales/as

Gobernadores
/as

Consejeros/as
regionales

Nada Muy poco Bastante Mucho
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Cuando los resultados no suman 100, esto puede deberse al redondeo o a la exclusión de respuestas no conocidas o no declaradas. En este caso por no inclusión en el gráfico de la respuesta  3.

15%

13%

15%

7%

59%

63%

65%

81%

Consejeros/as regionales

Gobernadores/as

Concejales/as

Alcaldes/Alcaldesa

% Nada importante (1 y 2) % Muy importante (4 y 5)

Y usando una escala de 1 a 5, donde 1 es "Nada importante" y 5 es "Muy importante", ¿Qué tan importante para la calidad de vida de su comuna es el
desempeño que tengan las personas electas...?
(Base: 800,muestra total)

Se reconoce la importancia de las y los alcaldes para la calidad de vida en la comuna.
Pero, no está tan clara la importancia de los otros cargos a elegir.
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SOBRE PANEL IPSOS INTERACTIVE SERVICES

El estudio fue realizado sobre la base del Panel de Ipsos Interactive Services (IIS), el cual está compuesto por un 
marco muestral de más de 137.000 personas del país, todas mayores de 14 años. Además del panel propio, Ipsos 
cuenta con reclutamiento ad hoc y apoyo en perfiles específicos desde paneles externos certificados por Ipsos.

El panel tiene presencia en todo el territorio nacional, con concentración en la zona centro con 68%, mientras que 
el norte alcanza a 12%, la zona sur a 19% y la zona austral a 1%.

Respecto de la edad, 29% del panel tiene 24 años o menos (5% son menores de 17 años), 28% del panel 
corresponde a 25 a 34 años, 24% a 35 a 44 años, 13% a 45 a 54 años y 7% son mayores de 55 años.

El panel está compuesto por 56% de personas empleadas, 2% de pensionados, 9% de personas dedicadas a trabajo 
no remunerado en el hogar, 11% de estudiantes y 22 de personas desempleadas buscando por un trabajo.

En relación al Grupo Socio Económico, la composición del panel alcanza a un 15% de ABC1, 32% de C2, 27% de C3, 
21% de D y 5% de E.

La inscripción en el panel y su mantención en él es voluntaria.

La recomendación de Ipsos para la aplicación de encuestas en su panel es la utilización de modelos muestrales de 
cuotas para un mejor control de la distribución del perfil a representar.
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ANEXO

SEGMENTACIÓN DE 
RESULTADOS
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Pensando en la elección de alcaldes o alcaldesas, ¿Cuáles de las siguientes características serán importantes para usted al momento de definir su
voto (...) en su comuna? Indique máximo 3 opciones. (Base: 800, muestra total)

% Atributos 
(Respuesta Múltiple)

Total Sexo Edad GSE Zona Posición política
Hombre Mujer 18-29 30-50 51-99 C1-C2 C3- D Santiago Regiones Derecha Centro Izquierda Ninguna

800 400 400 232 296 272 449 351 393 407 248 72 158 260

Experiencia en cargos públicos 
relevantes

68% 65% 71% 62% 73% 67% 70% 67% 66% 70% 65% 55% 68% 73%

Residencia en la comuna 61% 56% 66% 47% 56% 75% 57% 62% 60% 62% 54% 57% 66% 66%

Título o profesión 35% 35% 35% 37% 35% 35% 42% 33% 36% 35% 40% 44% 33% 35%

Orientación o militancia política 32% 32% 32% 35% 30% 32% 44% 27% 39% 27% 39% 26% 58% 21%

Nivel de estudios alcanzado 31% 33% 30% 29% 34% 30% 34% 30% 25% 35% 37% 33% 19% 32%

Edad 12% 15% 10% 18% 11% 10% 8% 14% 11% 13% 8% 20% 8% 15%

Pertenencia a un pueblo originario 5% 6% 5% 7% 5% 5% 2% 7% 4% 6% 4% 8% 6% 5%

Sexo (que sea hombre o mujer) 5% 6% 5% 3% 5% 7% 3% 6% 5% 5% 5% 8% 11% 3%

Religión 3% 3% 4% 3% 3% 4% 4% 3% 2% 4% 5% 1% 3% 2%

Atributos importantes: La experiencia y la residencia en la comuna son atributos 
valorados transversalmente. Pero la residencia es más importante entre mujeres.
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¿Cuál de los siguientes atributos cree usted que es el más importante que posea la persona candidata a alcalde que sea elegida?
(Base: 800,muestra total) Respuesta Múltiple

% Característica deseada
(Respuesta Múltiple)

Total
Sexo Edad GSE Zona Posición política

Hombre Mujer 18-29 30-50 51-99 C1-C2 C3- D Santiago Regiones Derecha Centro Izquierda Ninguna
800 400 400 232 296 272 449 351 393 407 248 72 158 260

Transparente 25% 23% 27% 27% 21% 29% 23% 26% 27% 24% 21% 18% 24% 31%

Capaz de tomar decisiones, 
aunque sean impopulares

18% 20% 16% 11% 20% 19% 16% 18% 18% 18% 22% 13% 20% 16%

Confiable 14% 14% 14% 16% 16% 10% 15% 13% 17% 11% 14% 18% 12% 14%

Con liderazgo 12% 14% 10% 12% 14% 9% 11% 12% 8% 14% 13% 19% 8% 9%

Eficiente 11% 11% 11% 10% 10% 12% 13% 10% 9% 13% 11% 14% 11% 11%

Capaz de lograr acuerdos 7% 6% 9% 10% 6% 7% 8% 7% 7% 7% 9% 9% 10% 4%

Con experiencia previa en cargos 
similares

7% 7% 6% 7% 7% 6% 6% 7% 7% 6% 4% 9% 4% 8%

Con empatía 6% 5% 8% 6% 6% 7% 7% 6% 6% 7% 5% 0% 10% 7%

Característica deseada: La valoración de la transparencia es transversal a 
prácticamente todos los segmentos.
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¿Cuál de los siguientes perfiles de personas candidatas a alcalde le daría a usted más confianza?
(Base: 800,muestra total) Respuesta Múltiple

% Perfiles que dan más confianza
(Respuesta Múltiple)

Total
Sexo Edad GSE Zona Posición política

Hombre Mujer 18-29 30-50 51-99 C1-C2 C3- D Santiago Regiones Derecha Centro Izquierda Ninguna
800 400 400 232 296 272 449 351 393 407 248 72 158 260

Persona con experiencia previa en cargos comunales 
o regionales 61% 59% 64% 51% 60% 69% 64% 60% 64% 60% 59% 47% 68% 64%

Persona con trayectoria política y/o experiencia en 
cargos públicos 49% 47% 51% 45% 44% 57% 57% 46% 50% 48% 57% 54% 48% 45%

Dirigente social, con experiencia en juntas de 
vecinos, sindicatos u otra organización social 43% 46% 40% 45% 49% 36% 42% 44% 46% 41% 38% 39% 55% 43%

Persona común y corriente que viva como usted 30% 31% 30% 28% 28% 35% 26% 32% 25% 34% 29% 40% 20% 34%
Profesional destacado, como médicos, periodistas o 
ingenieros 28% 31% 24% 25% 31% 26% 34% 25% 24% 30% 32% 43% 29% 24%

Emprendedor/a o empresario/a exitoso 23% 27% 20% 23% 27% 19% 20% 25% 20% 25% 38% 16% 8% 20%
Dirigente de movimiento ciudadano en una temática 
específica como medio ambiente, mujeres, etc. 20% 17% 22% 27% 18% 17% 20% 19% 21% 18% 13% 25% 27% 21%

Persona conocida en su comuna como locutor de 
radio o televisión, actor, músico o rostro de televisión 15% 17% 13% 18% 18% 11% 11% 17% 15% 15% 17% 15% 14% 12%

Representante de pueblos originarios 7% 8% 6% 12% 5% 5% 3% 8% 6% 7% 7% 5% 9% 7%
Otro perfil 4% 4% 5% 4% 4% 5% 5% 4% 5% 4% 4% 0% 3% 7%
Ningún perfil específico 5% 4% 6% 4% 5% 5% 5% 5% 5% 5% 2% 4% 7% 5%
No sabe 2% 1% 2% 3% 1% 2% 1% 2% 4% 1% 0% 2% 0% 3%

Perfiles que generan mayor confianza en la alcaldía: Experiencia en cargos comunales 
o regionales es el principal perfil. La trayectoria política en cargos públicos es más 
valorada entre mayores de 50 años y NSE altos.
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% Perfiles que dan menos confianza
(Respuesta Múltiple)

Total
Sexo Edad GSE Zona Posición política

Hombre Mujer 18-29 30-50 51-99 C1-C2 C3- D Santiago Regiones Derecha Centro Izquierda Ninguna
800 400 400 232 296 272 449 351 393 407 248 72 158 260

Persona conocida en su comuna como locutor 
de radio o televisión, actor, etc. 33% 36% 29% 35% 35% 29% 42% 29% 38% 29% 30% 33% 45% 28%

Dirigente de movimiento ciudadano en una 
temática específica como medio ambiente, 
mujeres, etc.

28% 36% 21% 19% 33% 29% 33% 27% 26% 30% 45% 39% 10% 24%

Persona común y corriente que viva como usted 28% 27% 29% 28% 29% 27% 26% 29% 26% 29% 26% 23% 35% 28%
Emprendedor/a o empresario/a exitoso 27% 29% 24% 33% 25% 25% 27% 27% 31% 23% 17% 22% 51% 24%
Persona con trayectoria política y/o experiencia 
en cargos públicos 24% 26% 21% 23% 23% 25% 22% 24% 25% 22% 25% 14% 30% 25%

Dirigente social, con experiencia en juntas de 
vecinos, sindicatos u otra organización social 22% 22% 22% 16% 18% 29% 22% 22% 18% 25% 35% 22% 8% 18%

Representante de pueblos originarios 21% 18% 23% 19% 15% 28% 28% 17% 19% 21% 35% 14% 9% 19%
Persona con experiencia previa en cargos 
comunales o regionales 15% 19% 11% 15% 17% 12% 13% 15% 13% 16% 15% 17% 13% 16%

Profesional destacado, como médicos, 
periodistas o ingenieros 12% 11% 13% 13% 13% 10% 12% 12% 12% 12% 10% 15% 16% 11%

Otro perfil 6% 6% 6% 10% 5% 3% 5% 6% 4% 6% 4% 10% 6% 5%
Ningún perfil específico 9% 6% 12% 9% 8% 9% 6% 9% 8% 9% 6% 2% 9% 12%
No sabe 4% 2% 6% 3% 2% 7% 2% 5% 6% 3% 0% 11% 1% 5%

¿Y cuáles perfiles le dan menos confianza?
(Base: 800,muestra total) Respuesta Múltiple

Perfiles que generan menos confianza en la alcaldía: Los “rostros”, especialmente 
entre mujeres, NSE altos y residentes de RM.
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¿Qué edad preferiría usted que tuviera el futuro alcalde o alcaldesa de su comuna?
(Base: 800 casos, total muestra)

% Preferencia
Total

Sexo Edad GSE Zona Posición política
Hombre Mujer 18-29 30-50 51-99 C1-C2 C3- D Santiago Regiones Derecha Centro Izquierda Ninguna

800 400 400 232 296 272 449 351 393 407 248 72 158 260

Entre 18 y 29 años 2% 2% 2% 7% 1% 0% 1% 2% 2% 2% 3% 2% 2% 1%

Entre 30 y 44 años 33% 38% 29% 54% 39% 15% 30% 35% 32% 34% 27% 44% 43% 32%

Entre 45 y 59 años 53% 48% 58% 29% 50% 71% 58% 50% 54% 52% 62% 38% 50% 51%

Entre 60 y 74 años 4% 3% 5% 0% 3% 8% 3% 5% 3% 4% 3% 10% 2% 4%

Mayor de 75 años 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0%

Le es indiferente 8% 10% 6% 10% 8% 7% 8% 8% 9% 7% 5% 5% 3% 12%

Edad: Las personas más jóvenes prefieren candidatos más jóvenes, mientras que las
personas del tramo etario mayor prefieren perfiles de más edad.
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Nivel Educacional: Contar con estudios universitarios es un atributo requerido por los
votantes. Pero, juventud se divide entre estudios universitarios o de postgrado.

¿Qué nivel educacional preferiría usted que tuviera el futuro alcalde o alcaldesa de su comuna?
(Base: 800 casos, muestra total)

Diferencia significativa entre segmentos a nivel de confianza del 95%

% Preferencia
Total

Sexo Edad GSE Zona Posición política

Hombre Mujer 18-29 30-50 51-99 C1-C2 C3- D Santiago Regiones Derecha Centro Izquierda Ninguna

800 400 400 232 296 272 449 351 393 407 248 72 158 260

Sólo cuarto medio 2% 3% 1% 2% 3% 0% 1% 2% 1% 2% 4% 1% 2% 1%

Al menos estudios técnicos 11% 8% 14% 12% 10% 12% 8% 12% 11% 11% 11% 12% 9% 11%

Al menos estudios universitarios 55% 53% 57% 46% 53% 63% 64% 51% 57% 53% 61% 47% 60% 54%

Al menos estudios de postgrado 14% 15% 14% 20% 16% 9% 17% 13% 16% 13% 16% 13% 11% 14%

Le es indiferente 18% 22% 14% 19% 18% 16% 10% 21% 15% 20% 8% 26% 18% 20%
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86%

85%

88%

81%

85%

92%

87%

86%

85%

87%

89%

92%

82%

89%

14%

15%

12%

19%

15%

8%

13%

14%

15%

13%

11%

8%

18%

11%

Total

Hombre

Mujer

18 a 29 años

30 a 50 años

51 o más

C1-C2

C3-D

RM

Regiones

Derecha

Centro

Izquierda

Ninguna

PreferirÍa votar por una persona que sea o
haya sido residente habitual en mi comuna

Me es indiferente si ha sido
residente habitual o no en mi comuna

36 ‒

¿Cuál de las siguientes afirmaciones sobre la residencia del futuro alcalde o alcaldesa de su comuna le representa mejor?
(Base: 800 casos, total muestra)

Sexo

Tramo 
etario

GSE

Zona

Diferencia significativa entre segmentos a nivel de confianza del 95%

Residencia habitual en la comuna: En general, las personas tienen preferencia por
quienes hayan residido o sean residentes habituales de la comuna.

Posición 
política



© Ipsos | Claves Ipsos Julio 2024

18%

24%

12%

16%

21%

16%

14%

20%

19%

18%

23%

34%

16%

11%

15%

7%

21%

15%

14%

15%

12%

15%

15%

14%

9%

10%

23%

14%

67%

68%

66%

69%

65%

68%

74%

64%

66%

68%

68%

56%

60%

75%

Total

Hombre

Mujer

18 a 29 años

30 a 50 años

51 o más

C1-C2

C3-D

RM

Regiones

Derecha

Centro

Izquierda

Ninguna

% Hombre % Mujer % Le es indiferente

37 ‒

¿Qué sexo preferiría usted que tuviera el futuro alcalde o alcaldesa de su comuna?
(Base: 800 casos, total muestra)

Sexo: 67% de las personas son indiferentes al sexo de la persona candidata. Pero, 
mujeres y quienes de identifican con la izquierda manifiestan mayor preferencia por 
candidatas.

Sexo

Tramo 
etario

GSE

Zona

Diferencia significativa entre segmentos a nivel de confianza del 95%

Posición 
política
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Orientación religiosa: A la mayoría de las personas encuestadas les es indiferente la
religión del futuro alcalde de su comuna.

¿Qué religión preferiría usted que tuviera el futuro alcalde o alcaldesa de su comuna?
(Base: 800 casos, muestra total)

% Preferencia
Total

Sexo Edad GSE Zona Posición política

Hombre Mujer 18-29 30-50 51-99 C1-C2 C3- D Santiago Regiones Derecha Centro Izquierda Ninguna

800 400 400 232 296 272 449 351 393 407 248 72 158 260

Católica 10% 9% 10% 6% 7% 14% 14% 8% 8% 11% 15% 8% 7% 9%

Evangélica 9% 11% 8% 6% 12% 8% 4% 11% 12% 8% 16% 5% 8% 7%

Agnóstico o ateo 4% 4% 5% 7% 5% 2% 8% 3% 6% 3% 2% 10% 11% 3%

Otra religión 1% 1% 1% 3% 1% 2% 1% 1% 1% 1% 2% 1% 1% 2%

Le es indiferente 75% 75% 76% 79% 74% 74% 73% 76% 73% 77% 65% 76% 73% 80%
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23%

26%

21%

23%

26%

21%

33%

20%

25%

22%

78%

21%

8%

10%

7%

10%

8%

8%

11%

7%

8%

9%

3%

54%

8%

1%

12%

11%

13%

17%

8%

13%

18%

9%

15%

9%

6%

61%

1%

25%

24%

27%

22%

22%

31%

17%

29%

25%

25%

7%

7%

10%

52%

31%

30%

32%

29%

36%

26%

20%

35%

26%

35%

11%

11%

20%

43%

Total

Hombre

Mujer

18 a 29 años

30 a 50 años

51 o más

C1-C2

C3-D

RM

Regiones

Derecha

Centro

Izquierda

Ninguna

Derecha o Centro derecha Centro Izquierda o Centro izquierda Que no tenga cercanía a ningún partido Me es indiferente

39 ‒

Posición política: Quienes no se identifican con una posición son quienes más desean 
que la o el futuro alcalde no tenga cercanía con partidos políticos. NSE medios y bajos 
se inclinan menos por posiciones políticas.
¿Qué militancia o grado de independencia preferiría usted que tuviera el futuro alcalde o alcaldesa de su comuna?
(Base: 800 casos, total muestra)

Sexo

Tramo 
etario

GSE

Zona

Diferencia significativa entre segmentos a nivel de confianza del 95%

Posición 
política
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Pensando en las propuestas de los candidatos/as a alcalde y alcaldesa, ¿Cuáles son para usted los temas más relevantes que deberían abordar para
obtener su voto? (Base: 800,muestra total) Respuesta Múltiple

% Propuestas
(Respuesta Múltiple)

Total Sexo Edad GSE Zona Posición política
Hombre Mujer 18-29 30-50 51-99 C1-C2 C3- D Santiago Regiones Derecha Centro Izquierda Ninguna

800 399 401 231 297 272 504 296 399 401 232 74 194 262

Seguridad pública 61% 62% 61% 55% 61% 66% 70% 58% 65% 59% 67% 66% 57% 62%

Infraestructura y servicios (mejorar 
calles, áreas verdes, transporte público) 53% 53% 52% 43% 53% 59% 52% 53% 53% 53% 55% 49% 49% 54%

Desarrollo económico local 42% 42% 42% 46% 34% 47% 43% 42% 35% 47% 45% 34% 30% 45%

Acceso a la salud 39% 36% 42% 40% 38% 39% 40% 38% 41% 37% 35% 33% 46% 40%

Calidad de la educación pública 23% 22% 23% 25% 25% 18% 17% 25% 25% 21% 18% 30% 30% 21%

Promover la participación ciudadana 14% 17% 11% 11% 12% 18% 13% 14% 13% 15% 12% 6% 21% 14%

Acceso a educación pública 14% 14% 14% 10% 15% 15% 13% 14% 16% 13% 14% 9% 19% 12%

Fomento de la cultura y el deporte 14% 13% 15% 18% 15% 9% 15% 13% 16% 12% 12% 19% 17% 11%

Cuidado del Medio Ambiente 13% 8% 18% 15% 12% 12% 15% 12% 13% 13% 6% 14% 16% 17%

Propuestas: Todos los segmentos coinciden en que el tema más relevante para 
abordar por candidatos es la seguridad pública.
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Conocimiento e Importancia de cargos a elegir: Las mujeres atribuyen mayor importancia a estos cargos, 
pero están menos informadas de sus funciones. Mientras que personas de más de 50 años, NSE altos y 
residentes en RM presentan mayor conocimiento y atribuyen mayor importancia a cada cargo.

% Conoce bastante o mucho Total Sexo Edad GSE Zona Posición política
Hombre Mujer 18-29 30-50 51-99 C1-C2 C3- D Santiago Regiones Derecha Centro Izquierda Ninguna

800 400 400 232 296 272 449 351 393 407 248 72 158 260

Alcaldes o alcaldesa 59% 62% 56% 51% 56% 68% 71% 54% 66% 54% 68% 59% 69% 51%

Concejales/as 37% 43% 32% 31% 35% 43% 45% 34% 34% 39% 44% 37% 43% 34%

Gobernadores/as 27% 32% 23% 24% 25% 31% 37% 23% 27% 27% 32% 28% 29% 26%

Consejeros/as regionales 20% 28% 13% 17% 22% 20% 24% 19% 17% 23% 20% 34% 29% 16%

¿Qué tanto diría usted que conoce sobre las funciones y responsabilidades que deben cumplir los siguientes cargos en su región o comuna?
(Base: 800,muestra total)

Y usando una escala de 1 a 5, donde 1 es "Nada importante" y 5 es "Muy importante", ¿Qué tan importante para la calidad de vida de su comuna es el
desempeño que tengan las personas electas...? (Base: 800, muestra total)

% Muy importante (4 y 5) Total Sexo Edad GSE Zona Posición política
Hombre Mujer 18-29 30-50 51-99 C1-C2 C3- D Santiago Regiones Derecha Centro Izquierda Ninguna

800 400 400 232 296 272 449 351 393 407 248 72 158 260

Alcaldes o alcaldesa 81% 78% 84% 76% 77% 88% 87% 78% 84% 78% 86% 72% 78% 84%

Concejales/as 65% 60% 70% 50% 66% 74% 67% 64% 65% 65% 69% 56% 62% 71%

Gobernadores/as 63% 62% 64% 50% 61% 74% 64% 63% 63% 63% 72% 49% 60% 67%

Consejeros/as regionales 59% 56% 61% 46% 57% 69% 56% 60% 58% 59% 61% 46% 53% 65%
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